
Supplementary Table 2: Association between gender sensitivity and socio-demographic characters of the 

students by gender 

 Men (N = 70) Women (N = 112) 

 Mean GS 

scores(n) 

p value Mean GS scores p value 

Religion  0.285  0.376 

Hindu 3.16(59)  3.10(95)  

Christian 2.71(4)  2.83(8)  

Muslim 2.89(4)  3.30(9)  

Total (n) 67  112  

Year of study(total n)  0.659  0.950 

First 3.30(14)  3.09(35)  

Second 3.10(22)  3.09(26)  

Final Year Part 1 2.96(13)  3.14(35)  

Final Year Part II 3.19(21)  3.03(16)  

Total (n) 70  112  

Place of origin  0.111  0.191 

Rural 2.91(19)  2.91(18)  

Urban 3.23(51)  3.13(94)  

Total(n) 70  112  

State of origin  0.181  0.572 

Telangana 3.02(33)  3.07(75)  

Kerala 3.08(13)  3.04(18)  

Others 3.34(24)  3.24(19)  

Total (n) 70  112  

School Type  0.938  0.788 

Co-education 3.14(63)  3.09(101)  

Same sex school (boys only/girls only) 3.14(7)  3.14(11)  

Total (n) 70  112  

Sex education at school  0.738  0.479 

Yes  3.12(41)  3.08(72)  

No 3.19(26)  3.15(34)  

Total (n) 67  106  

Male Siblings  0.815 112 0.928 

Yes  3.15(36)  3.07(56)  

No 3.13(34)  3.10(56)  

Total (n) 70  112  

Female Siblings  0.355  0.099 

Yes  3.18(30)  3.00(60)  

No 3.10(40)  3.20(52)  

Total (n) 70  112  

Father Graduate & above  0.073  0.315 

Yes  3.24(51)  3.15(77)  

No 2.88(19)  2.99(35)  

Total (n) 70  112  

Mother Graduate & above  0.025  0.132 

Yes  3.27(47)  3.17(70)  

No 2.88(23)  2.98(42)  

Total (n) 70  112  

Mother occupation  0.458  0.564 

Homemaker 3.10(45)  3.07(66)  

Employed 3.21(25)  3.14(46)  

Total (n) 70  112  

Future Specialisation  0.344  0.829 

Clinical (Medical branches) 3.09(20)  3.00(26)  

Clinical (surgical branches) 3.10(34)  3.08(43)  

No specialisation at all 3.93(2)  3.04(2)  



Not yet decided 3.20(14)  3.19(41)  

Total (n) 70  112  

Heard of gender awareness  0.611  0.405 

Yes  3.13(61)  3.11(102)  

No 3.20(9)  3.00(10)  

Total (n) 70  112  

Heard of gender sensitivity  0.776  0.181 

Yes  3.13(48)  3.14(74)  

No 3.17(22)  3.02(38)  

Total (n) 70  112  

Heard of gender role  0.647  0.644 

Yes  3.13(55)  3.10(97)  

No 3.20(15)  3.08(15)  

Total (n) 70  112  

Was/is in a Relationship  0.419  0.002 

yes 3.31(9)  3.99(5)  

No 3.12(40)  3.06(75)  

Total 49  80  

 


